

En Jerez.	Fuera.
Un mes. 8 rs.	Un trimestre. 27 rs.
Un año. 90	Un año. 100

ANUNCIOS, à precios convencionales.

Redaccion y Administracion, Compas, 2.

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

FERRO-CARRILES DE JEREZ A SEVILLA, CÁDIZ Y SANLÚCAR

	M.	M.	T.	T.
De Jerez à Sevilla.	7 16	10 38	15 6	19 3
à Cádiz.	6 20	10 38	15 6	19 3
à Sanlúcar.	7 30	10 55	15 25	19 15
De Sevilla à Jerez.	7 15	10 38	15 6	19 3
Cádiz à Jerez.	5 40	9 20	13 5	17 35
Sanlúcar à Jerez.	5 15	9 20	13 5	17 35

Núm. 8.784.

AÑO XXX.

Jerez de la Frontera: Domingo 9 de Noviembre de 1884.

El Guadalete.

CATÁSTROFES Y CONSEJEROS.

No pasa día sin que la prensa haya de verse obligada à dar cuenta de una de esas catástrofes más ó ménos horribles, pero todas fatales, que han llegado à ser el pan de cada día, en los anales de los ferro-carriles de España.

Las compañías, como si contaran hallarse en país conquistado, como si aquí no hubiese leyes que respetar ni más derechos que los suyos, no solo se dan à cometer todo género de abusos y atropellos, sino que hacen solo à obtener grandes lucros, hacetas las construcciones de cualquier manera, y para nada se cuidan de la reparación de los desperfectos y averías que en los materiales causan el servicio y el tiempo, viniendo à ser de este modo causa consciente y responsable de catástrofes como las de Alcudia, Astorga, Cerro Negro, y otras en infinito número, que impresionan dolorosamente al país, y le indignan contra las compañías; pero que estas miran como la cosa más natural del mundo, porque es la resultante lógica de su abusivo proceder, y como cosa de poco más ó ménos, porque la experiencia les ha enseñado que estos desastres no son de temer para ellas, en tanto tengan en su consejo de administracion un importante personaje político que, obligado por un gran sueldo, busca la impunidad en las esferas del gobierno, y hace que cuando más, cuando más, se eche la responsabilidad de estos hechos sobre pobres maquinistas, fogoneros, conductores y factores, agentes todos mandados, que no obran con respecto al servicio por su propia voluntad, sino que se limitan à hacer lo que se les ordena, y que son las más de las veces, siempre, por mejor decir, víctimas como el público, de los accidentes ocasionados por un olvido total de humano afecto, y por un inmoderado espíritu de explotacion, rayano del crimen penado por la moral y por las leyes.

Esto de los Consejeros de compañías ferro-carrileras, es cosa que pasma y escandaliza; ellos han venido à ser el salvamento de que las empresas se proveen para atravesar descuidadas, el campo de las injusticias, los abusos y los atropellos; ellos son las palancas que ponen en movimiento, cuando la conciencia pública y las leyes holladas, les ponen en cualquier apuro; ellos son los resortes que mueven para hacer que prevalezca el imperio de la arbitrariedad más extremada. Sin estos Consejeros, los siniestros no se repetirían con la frecuencia lamentable que actualmente; porque obligadas las empresas à satisfacer enormes somas para indemnizacion de las familias de sus víctimas, y arrastrando grilletes aquellos de sus agentes que fueran responsables de los dichos sucesos, ya mirarían con tanto lo que el hundimiento de un puente, un choque de trenes ó un descarrilamiento le podría costar; no que hoy, como à nadie indemnizan, ni causa alguna criminal les molesta, maldito si algo les importa cualquiera de esos siniestros, porque las pérdidas que en su material sufren con ellos, nunca son siquiera comparables con lo que tendrían que invertir para poner sus líneas en buen estado para la explotacion.

De modo, que en todos estos siniestros, no dejan de tener su parte de responsabilidad esos Consejeros que, si no son causa directa ni inmediata de estos sucesos, son los que dan los alientos de la impunidad à quienes ofrecen ocasion para que ocurran.

¿Y à quienes pediremos justicia contra ellos? ¿à los Gobiernos? ¡Buenos! ¡Buenos están sus individuos para hacer justicia en este punto!

En el actual, por ejemplo, el jefe del Gabinete es Consejero de ocho ó diez compañías; el ministro de Fomento de una, y el ministro de Gracia y Justicia de

otra. Mañana sucederá al actual otro cualquiera, y seguramente nos habremos de hallar en caso idéntico, porque no todos los Consejeros están en el partido conservador; los hay en todos, están en todas partes, como la grama, invadiéndolo todo, y llevando su mortal influencia à todas partes.

Pero no hay más remedio que à los Gobiernos dirigirse pidiendo la correccion de estos abusos, porque son los encargados de hacer que se cumplan las leyes vigentes. Si no lo hacen, peor para ellos, porque tarde ó temprano se les exigirán las debidas responsabilidades.

LO DE RUIZ ZORRILLA.

Lo de todos los días; y hasta si se quiere, de todas las noches.

—¿Dónde está D. Manuel?

Segun las últimas noticias, que nos proporciona *El Día*, se encuentra en Lisboa.

Veremos en qué sitio se señala mañana su aparicion.

Nosotros daremos, como de costumbre, la noticia de reglamento; pero conste que estamos en el secreto...

El Sr. Ruiz Zorrilla está en Madrid.

Tambien *El Correo* lo ha olfateado.

Hé aquí sus palabras:

« Como ejemplo de autoridad, se dá el caso de que mientras el Sr. Zorrilla se dedica à corromper soldados, las autoridades del Sr. Cánovas con el ministro de la Gobernacion à la cabeza emplean su tiempo en andar cazando diputados de oposicion para que voten sus candidatos; y donde no alcanzan estos resortes, apelan al supremo de suspender la reunion de las Diputaciones para que la oposicion no pueda con éxito desarrollar sus fuerzas; esto es, apelan à un escándalo análogo al que anda buscando Ruiz Zorrilla, pues si es interés conservador la salud de la monarquía y la disciplina del ejército, también lo es el respeto à las leyes y la libre reunion de las Diputaciones. sea cualquiera la ponderacion de sus elementos.»

De donde se deduce lo que ya hemos indicado antes de ahora y hoy tratamos de demostrar.

El Sr. Ruiz Zorrilla está en Madrid...

Disfrazado de Cánovas.

LA CATÁSTROFE DE MIJAS.

Los periódicos de Málaga publican los siguientes tristísimos pormenores de las desgracias ocurridas en dicho punto, durante la tormenta del domingo último.

A las ocho de la mañana era tan copiosa la lluvia que los vecinos comenzaron à temer algun desastre: y en efecto, una parte de la sierra Blanca, que domina la poblacion, se desplomó sobre ella, aplastando casas, obstruyendo calles, y sembrando la desolacion y el espanto. El pánico en los primeros momentos fué tal, que los vecinos, aterrizados, corrian de un lado à otro sin acertar à buscar un refugio.

La calle del Pilar era un inmenso depósito de escombros y piedras que llegaban hasta los segundos pisos. La guardia civil y autoridades salvaban por las ventanas à los habitantes, que en los primeros momentos acertaron à refugiarse en los pisos altos.

Una enorme piedra, de más de diez toneladas obstruyó de pronto la calle cerrando por completo el paso à los escombros, agua y piedra que venían detrás. Por esta circunstancia quedaron allí sepultadas tres casas.

Por la calle del Carril, convertida en verdadero torrente, se veían bajar arrastrados por el agua personas, muebles, cajas de pasas, caballerías, cerdos, árboles, piedras y escombros. Las pérdidas sufridas por los comerciantes de esta villa se calculan en doce mil duros, y en mayor cantidad la experimentada por los dueños de los inmuebles.

Las calles de Campo y Cueva del Agua

ofrecían aún más desolador aspecto. Los vecinos de cuatro casas, asomados à los balcones y ventanas, pedían desesperadamente un socorro que no pudo llegar. La corriente, allí impetuósísima, arrastró los cuatro edificios, que se desmoronaron, sepultando en las ruinas à sus habitantes.

En aquel momento el estruendoso ruido de la lluvia, fué dominado por los lamentos del vecindario.

En las afueras de la poblacion, hácia el final de la calle de Campo, habia una gran masa de fango y piedra, amontonada sobre varias personas. Allí se dirigió alguna fuerza que comenzó à levantar escombros y grandes piedras, extrayendo los cadáveres de Inés Perez Jimenez, Cristóbal Pisas Ortiz, Salvadora Gambre, Lázaro Nuñez, Maria y Francisco Canales, Lázaro Villegas, Francisco Millan y otros que en los primeros momentos no pudieron ser identificados.

Entre los mismos escombros se hallaban sepultadas y próximas à morir, Rafaela Garcia, Gerónima Cuevas y una niña hija de Manuel Lopez.

Las tres fueron conducidas à lugar seguro, en gravísimo estado, pues tenían los brazos y las piernas fracturados.

La guardia civil, autoridades y muchos vecinos hicieron prodigios de valor, pudiendo sacar de entre las piedras à Manuel Cuevas Pelliso y familia, à D. José Santos Ortiz, D. Salvador Gutierrez de la Cueva, doña Gerónima Jaime, doña Rosa Lopez, D. Salvador Perez y otros muchos, cuyos nombres llenarian una larga lista.

El estado de la villa era imponente y desolador. Las personas dedicadas à salvar à sus semejantes no sabian à qué sitio acudir con preferencia. Por el ventanillo de una casa, casi cubierta por el barro, asomaba la cabeza de una niña pidiendo socorro, con gritos lastimeros; desde otra, un matrimonio hacia desesperados esfuerzos por arrancar una reja y salvar de la muerte à seis hijos. Con arrojo digno de todo encomio y llegándole el agua al cuello, salvó un guardia civil à la niña, mientras que algunos vecinos ayudaron al matrimonio à arrancar la reja, salvándose toda la familia.

Al mismo tiempo el secretario del juzgado, D. Miguel Garcia, salvaba à dos niñas, arrastradas por la corriente.

En la última comunicacion pasada por el alcalde de la villa al gobernador de la provincia se indica que allí escasean los viveres, y que no hay comunicacion con los pueblos cercanos por haber sido destruidas siete cañadas que afluan à la carretera.

La diputacion provincial ha destinado 6.000 pesetas para atender à las primeras necesidades. El gobierno solo ha señalado 1.000, prestando que el capítulo de calamidades está agotado.

LA DIRECCION DE LOS GLOBOS.

Un aeronauta llamado M. de Latteman está verificando estos días curiosas ascensiones en Bade. Ha reducido el aerostato à la más sencilla expresion, suprimiendo la barquilla; además ha introducido en la construccion de la válvula un perfeccionamiento poco complicado, pero ingenioso.

Su globo tiene forma cilíndrica, y cubica 9.300 piés; tiene un movimiento de rotacion sobre un eje central, lo que vale al globo la denominacion de *Rotador*.

La válvula, construida con especial cuidado, puede llevarse à voluntad al punto que se quiera, por arriba, por abajo ó por los lados del cilindro. El aeronauta puede de este modo ejercer constante vigilancia sobre la válvula, lo cual es muy importante. Hasta ahora la válvula se encontraba colocada en la parte superior del globo y fuera de la vista del aeronauta, que no podia apreciar si funcionaba bien ó mal.

Por último, el *Rotador* no tiene barquilla. El aeronauta queda suspendido por cuatro cuerdas, dos de las cuales se arro-

lla à la cintura, mientras las otras dos, en forma de estribos, lo sostienen por los piés.

El *Rotador*, hinchado con el gas, se eleva à 1.200 metros à pesar de sus pequeñas dimensiones. El manejo de la válvula es muy cómodo y regular, y el aeronauta puede buscar por esta altura máxima unas corrientes de aire que le lleven en la direccion que quiera ir.

Estas experiencias, sin presentar nada nuevo, no carecen de interés.

ACTOS PIADOSOS.

La humilde y real hermandad de la Santa Caridad de Sevilla ha celebrado durante tres días consecutivos, sufragios por sus hermanos difuntos, por los pobres fallecidos en su casa-hospital y por su venerable fundador D. Miguel de Mañana Vicentelo de Leca.

En los dos primeros hubo oracion fúnebre que predicaron respectivamente el padre D. Manuel de la Oliva y D. José R. de Góngora.

A las honras por los pobres asisten doce de aquellos, à quienes se viste por la Hermandad, y se sirve una suculenta comida. El acto de entregarles el hermano mayor las velas que tienen encendidas durante el responso, es tan tierno como edificante. El que lo es actualmente, señor marqués del Castillo del Valle de Sidueña, como sus predecesores, se arrodilla ante cada uno de los pobres, le besa la mano y le entrega la vela.

Toda Sevilla sabe que cuantas personas componen aquella corporacion son de notoria calidad de posicion independiente y de reconocida virtud. Por eso el ejemplo que dan es más práctico, y el estímulo más eficaz.

Las honras, siendo decorosas, no exceden de los límites marcados por sus Estatutos para cada uno de sus individuos. Segun ella, toda la pompa debe ser alejada, y la humildad sola debe imperar en todos los actos, así que ni aun en las losas funerarias deben inscribirse los títulos ni condecoraciones de que en vida disfrutase el hermano de la Caridad, ni grabarse en ellos escudos de armas ó blasones de familia, y sí solo una calavera y dos huesos.

¡POBRE MADRE!

Los periódicos de París refieren un caso de locura repentina que sólo en la intensidad del amor materno puede predecirse.

La señora P., costurera, habitante en la calle de Rívoli, habia perdido à su marido hace dos meses, y como si su desgracia no fuera ya bastante, ocho días há vió expirar en sus brazos à su único hijo Renato, que era su delicia.

El día de las ánimas, fué al cementerio de Clichy à visitar las tumbas de aquellos seres queridos. Sobre ellas permaneció casi toda la tarde transida de dolor.

De regreso à su domicilio, vió en la avenida de Clichy à un niño próximamente de la edad del que habia perdido, que estaba jugando à la puerta de una tienda de vinos, su casa.

Contempló durante algunos momentos embelesada, y de pronto, precipitándose sobre él, lo toma en sus brazos, lo cubre de besos y echa à correr en direccion de la calle de los Monjes.

Asustado el niño, prorumpió en gritos desgarradores que atrajeron à su padre y algunas otras personas, todas las que salieron precipitadamente en seguimiento de la fugitiva, sin que pudieran darle alcance hasta la avenida de Saint-Ouen.

Entonces se estableó una lucha desesperada con aquella pobre mujer, que estrechando fuertemente al niño, exclamaba:

—¡Es mi hijo! No me lo mateis.

Conducida la infeliz mujer al puesto de policia más inmediato, un médico declaró que habia perdido súbitamente la razon.

INFORMACION OBRERA.

(DEL «DIARIO DE CÁDIZ.»)

Continuacion del informe del señor Cala.

Trata de las reglas de la produccion y el consumo, pasando luego al planteamiento del problema social, para indicar por último las soluciones, examinando si cabe esperanza ó si hay que resignarse al mal, y pelear hiriendo, no teniendo otro norte que el egoismo.

No admite esta teoria: cree que se ha nacido para el bien; y que, aunque perturbadas, existen en el hombre facultades de armonía, que pueden procurar el triunfo de la justicia y el amor.

Preparacion del estado presente de las relaciones económicas. La revolucion francesa mató el feudalismo, abolió la servidumbre y los gremios, cambiando el modo de ser económico y creando los derechos del ciudadano. La reaccion coartó esos derechos, pero quedó la transformacion económica de contornos indecisos, conservando el dominio, bajo otra forma, y la servidumbre con nuevo carácter.

La produccion no se hace sin el concurso del empresario, quien participa en la distribucion por varios conceptos, quedando la utilidad del obrero reducida al último límite, siendo manifestacion de este estado de cosas el salario y la jornada. La servidumbre en realidad se reproduce.

Examinando el mecanismo actual de la produccion, discute la propiedad individual, definida en el Código romano de este modo: el derecho à usar y abusar de las cosas. Se deriva esa propiedad de trabajo, y es justo que el que trabaja disfrute lo que hace, pero tal como está hoy la propiedad, ¿corresponde en muchos casos al que la ejerce? Responde negativamente.

Con el trabajo se gana tan poco que es imposible el acopio. Quien lo logra es porque se apropió parte del producto de otros. No es posible revestir à la propiedad de un aspecto de derecho: se puede definir así: la alcancia en que el propietario reúne lo que escatima à los obreros. Pone varios ejemplos. En el trabajo de los campos la cosecha se debe en gran parte à la influencia de la naturaleza, que es el acervo comun de la humanidad. La propiedad no será inviolable, mientras no sea el fruto de la laboriosidad; solo puede subsistir así mientras no se discute otra cosa mejor.

Salario: jornada. Es aquel forma de una distribucion arbitraria en que el empresario se adjudica la mejor parte, es un progreso sobre la servidumbre, pero en detalles es peor. No se estima el producto del trabajador, sino el tiempo que emplea.

Colectivismo. Forma de éste fueron los bienes de propios, y de comunismo los del comun; tambien lo era la propiedad de los frailes, pero en las manos muertas se secaron las fuentes de produccion. La sociedad internacional proclamó otro colectivismo, con la abolicion del salario, trasladando à los gremios la propiedad colectiva de los instrumentos de produccion. Solo ha descubierto parte de la verdad. El colectivismo de la internacional es una protesta contra el individualismo. Varíese: pero que el individuo, siquiera sea en agrupaciones, no sea el propietario de los recursos de la naturaleza. ¿Por qué ha de ser un grupo más rico que otro? El sistema de la internacional contiene injusticias y dificultades prácticas. Las expone, con referencia à las traslaciones de dominio, y dice que el antagonismo de los individuos se convertirá en el antagonismo de agrupaciones. Debe haber aspiraciones más altas: las de que la propiedad no se extienda solo del individuo al gremio, sino à la sociedad entera.

Participacion. Cada cual debe percibir lo que le corresponda en el fruto del trabajo.

Expone otros inconvenientes del empresario y del jornal. Aquel es muchas veces un intermediario inútil entre el productor y el consumidor y le conviene ocultar sus operaciones, debiéndose a defectos de organización de la sociedad, el que la ficción ó el engaño sean expresión de ingenio y talento.

La violencia, que es propia del salario y la jornada, hácelos repugnantes al trabajador, y le insta á perjudicar al empresario, desperdiciando esfuerzo y materiales.

Al trabajador anciano no se le admite y se le deja abandonado.

Agentes que influyen hoy en las variaciones económicas. Los economistas, no queriendo buscar el remedio de la destrucción de los actuales moldes, ponen su esperanza en estos recursos: asociación, ahorro, crédito, huelga, concurrencia, instrucción.

De la asociación, ya tiene dicho que los poderes públicos y la reserva de otras clases la matan. El ahorro es una transferencia de fatigas; hay individuos a propósito, pero son excepciones. El crédito supone garantía y no la tienen los trabajadores: es el compromiso de dar mañana el doble de lo que hoy se recibe. Las huelgas son batallas en que se reciben heridas sin laureles. Sus triunfos son efímeros: son un tejer y destejer eterno. La concurrencia abarata las mercancías, pero también abarata el precio de la mano de obra. El creciente aumento de la producción no ha impedido el encarecimiento de las subsistencias. La instrucción aviva las desolaciones del trabajador, haciéndole conocer su verdadero estado y su porvenir. Son, pues, todos estos resortes impotentes: pan para hoy y hambre para mañana. La asociación es el mejor medio, pero su desarrollo está obstruido.

Planteamiento del problema social.

El mal consiste en que el mayor número de los humanos no consume lo que necesita.

El Sr. Cala hace estas tres preguntas: ¿Se produce lo bastante para tales necesidades? ¿Se podrá aumentar la producción? ¿Es posible llegar á una producción incesante é ilimitada?

No se produce lo suficiente, y prueba de ello es que aun cuando algunas veces á simple vista aparece exceso, siempre se consume, y no obstante hay pobres y desvalidos á quienes tal producción no llega.

Se puede aumentar la producción hasta que sobre. Los que trabajan son los menos. No se utiliza la mitad del trabajo humano, pues las mujeres casi están separadas del concierto de producción, se pierde lo que corresponde á niños y ancianos y además la tercera parte del tiempo útil el trabajador está en huelga forzada. Muchos hombres se ocupan en servicios inútiles. Sólo se utiliza una décima parte del esfuerzo humano. Desapareciendo el empresario habría trabajo para todos.

A la producción incesante é ilimitada, se llegará cuando se trabaje por gusto, cuando cada faena sea un placer, cuando no exista sujeción para el trabajador, y el trabajo sea una gerarquía y una distinción, en vez de una carga y una pesadumbre.

Expone casos muy frecuentes de necesidades que corresponden unos á otras, y cuyo cambio podría producir el equilibrio, permaneciendo hoy ignorados.

Cuando cambian las bases de la sociedad y en ésta, no en el individuo, esté la propiedad de los instrumentos de producción, cuando no quepa el misterio en las relaciones de productor y consumidor, cuando el trabajo resida en la atracción, habrá abundancia hasta la saciedad.

¿Es posible la resolución del problema? Se decide por la afirmativa.

En este punto se suspende la lectura para terminarla en la siguiente sesión.

Se dió cuenta de un informe de la Sociedad de Higiene sobre beneficencia.

Combate las manifestaciones de la beneficencia oficial, que dice son formas del egoísmo más ó menos disfrazado, y refiriéndose á nuestra provincia, critica la actual organización de dichos establecimientos.

Propone la separación de la beneficencia de la administración de la provincia.

La creación de juntas independientes que dirijan los establecimientos, com-

puestas de escaso número de personas, y que no figuren en política.

Establecimiento de un Asilo de impedidos é incurables que evite la mendicidad callejera, y alivie el presupuesto de dichos establecimientos, á los cuales muchos de los asilados perjudican por el elevado precio de las estancias é incapacidad de producir lo que consumen.

Que la Casa de Dementes se convierta en un manicomio verdad (no como hoy Cárcel de locos), y que de no ser posible, los asilados ó los que hubieran de serlo en adelante se enviarán á establecimientos bien organizados de otras provincias.

Cambiar la organización del Hospicio, empleando todos los asilados útiles, á parte de la instrucción que se les dé, en oficios é industrias montando talleres cuyos productos pueden servir para el establecimiento de las demás casas de beneficencia y aun para el consumo particular.

Usaron de la palabra con referencia á este proyecto los Sres. Calle, Canales, Rocafull, Fernandez y Torres, acordándose utilizar para los efectos del cuestionario la parte aplicable al mismo y hacer figurar en el apéndice lo que exclusivamente se refiere á esta provincia, aceptándose con satisfacción el trabajo, que agradece el Comité como los demás enviados por la Sociedad de Higiene.

La sesión terminó á las once menos cuarto.

Variedades.

CORTA ES LA VIDA.

Paróse, una voz sentida cierto viajero escuchando, y vió un ave, que rendida al pié de un árbol, piando triste exhalaba la vida.

Y al ver que al árbol querido, mirando desde la grama, alzaba el postrer gemido, hacia la flexible rama, que era el sosten de su nido;

Hé aquí—dijo con sorpresa— la imagen de la fortuna: vagando sin ley alguna, al fin hallamos la huérfana, al mismo pié de la cuna.

Y alejándose al momento por temprar su mal no escaso añadió en su pensamiento:

—¿Cuánto las separa?—Un paso!
—¿Y qué media entre ambos?—¡Viento!

RAMON DE CAMPOAMOR.

EN PLENO OTOÑO.

(IMITACION DE G. CARDUCCI.)

Húmedos están los campos, Húmedo el aire tambien, Húmedos tus ojos negros Donde un tiempo me miré.

La neblina de la tarde Va comenzando á caer, Y en remolinosa las hojas Se arrastran á nuestros piés.

Tibio el sol y amarillento; Como á destrozado rey, Más de sudario le sirven Las nubes que de dosel.

Todo tiembla ó enmudece Como herido del desdén, Y se evaporan cual sombras Las ilusiones de ayer.

El otoño de la tierra Nuestro otoño tambien es, Y cuanto respira en torno, Bruto indócil ó ave fiel, Todo parece nos grita:

«¡Amad por última vez!»

MANUEL DEL PALACIO.

Gacillitas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS.

Sr. D. A. Lorette, 51 bis, rue Sainte Anne

Hoy, á la una de la tarde, celebra sesión el comité ejecutivo local que entiende en la información sobre las clases obreras.

Particulares de relativo interés de que ha de darse cuenta en la sesión ordinaria de mañana lunes:

Expuesto de la Comisión de policía rural, informando sobre la solicitud referente á la limpieza y reparación de la fuente de la Saucedilla.

Se presentan para el trámite respectivo varias certificaciones de obras hechas en la carretera provincial del Cerro de Obregon á Rota.

Escrito de los representantes del Círculo Católico de obreros jerezanos, solicitando una subvención en favor de las dos escuelas que tiene establecidas.

Expuesto de la Comisión de Instrucción pública, proponiendo algunas reformas en la Biblioteca.

Esta noche volverá á repetirse y por última vez en el teatro Echegaray la lindísima zarzuela *Marina*, que tan notable éxito alcanzó en día de las noches anteriores. Esto y el ser día festivo, son circunstancias suficientes para que el teatro esté extraordinariamente concurrido.

En la noche de anteayer fué herido en una pierna un joven que se hallaba trabajando en un horno de panadería de esta ciudad, siendo detenido el agresor y puesto á disposición del juzgado correspondiente y el lesionado conducido al Hospital de Santa Isabel para su curación.

Cada día es mayor la afluencia de público al pabellón donde está la exposición de fieras de Mr. Cavanna. Por las noches, sobre todo, es numerosísima la concurrencia que acude, no solo á examinar y admirar aquellos magníficos ejemplares de la Historia natural, sino á reír y divertirse con las graciosas escenas de los monos y de los perros que con sus ejercicios entretienen al público por largo rato.

Hoy como día festivo, habrá dos funciones, una por la tarde y otra por la noche. La primera está dispuesta a propósito para que los niños puedan distraerse del modo más agradable con las múltiples evoluciones y pantomimas de los monos y perros y de la inteligente cabra llamada *Esmeralda*, cuyos trabajos tanto llaman la atención.

En San Sebastian y Logroño ha bajado ya cinco céntimos el precio del pan, á causa del establecimiento de panaderías militares.

Los periódicos de Burdeos y Bayona se muestran cada vez más exaltados á causa del progresivo florecimiento del puerto de Pasajes.

A tal importancia ha llegado ya el comercio francés en el vecino pueblo, que el gobierno de la república, en vista del gran tráfico que los tres hermosos puertos de Pasajes, Bilbao y Santander sostienen con Francia, va á destacar del arsenal Rochefort un estacionario de guerra, que será probablemente el aviso *Elan* ó el *Travailleur*, puesto á la disposición de sus agentes consulares residentes en el Cantábrico.

Diputación Provincial.—Presidiendo el Sr. Arboleya y con asistencia de los Sres. García Loma, Uceda, Ferrer, la Calle, García Arboleya (Don Arturo), Conil, Silobis, Delgado de Mendoza, Carazon, Zuleta, Peñalver, Gomez de Lara, Conil, Asprer, La Orden, Martinez, Giles, Marqués de San Juan de Carballo, Gonzalez Abreu y Montero, celebró anterior Asamblea el Excelentísimo Cuerpo provincial.

Leida y aprobada el acta de la anterior, fueron aprobados varios dictámenes de la comisión de Gobierno interior y de Beneficencia.

Por el Sr. Presidente se recomienda á las distintas comisiones la mayor actividad, con el objeto de que dando por terminados los trabajos pendientes, pueda desde luego la Asamblea ocuparse de ellos.

Y no habiendo otros asuntos se levantó la sesión.

Obsequio.—El martes último obsequiaron los jefes y oficiales del cuerpo de Artillería de la Armada con un modesto banquete á su querido compañero el brigadier D. José Gonzalez Hontoria, para celebrar las pruebas recientemente verificadas en Torre-Gorda con el cañon de acero de 16 centímetros, proyectado por dicho señor, y cuyos resultados han superado bastante á los que no há mucho se obtuvieron en el Havre, causando la admiración de todos los artilleros. En el convite reinó gran entusiasmo, brindándose por S. M. el rey, por la marina y porque la industria nacional prospere hasta el punto de poder construir con nuestros propios recursos todos los barcos y cañones que la marina necesite, libertándonos de la tutela extranjera.

El cuerpo de condestables, deseando demostrar su entusiasmo, quiso enviar á la banda de música de Infantería de marina para que amenizara con sus acordes la reunion de sus jefes, pero la modestia del Sr. Gonzalez Hontoria hizo les suplicara desistiesen de hacerlo, como así lo verificaron, dando con ello una prueba más de cariño á su distinguido jefe, que ya ha salido para Madrid terminada su comisión.

Magnanimidad.—Segun vemos en *Las Novedades* de Nueva-York, Boon, el agresor del gobernador de aquel Estado, hoy candidato á la presidencia de los Estados-Unidos, Mr. Grover Cleveland, está en libertad, camino de su casa,

arrepentido de su conducta y resuelto á «no pecar más.»

Una comisión de facultativos le reconoció y declaró sano; despues compareció ante un juez bajo acusación de promover un alboroto, porque el gobernador no quiso pedir contra él, y por tanto, no fué posible acusarle de agresion, y finalmente, despues de una reprimenda y de cantar la palinodia declarando que no era su intento hacer daño al gobernador, fué puesto en libertad.

La magnanimidad de Mr. Cleveland le ha librado de ir á presidio.

Leemos con sorpresa en un colega, que en Cádiz han sido decomisados 58 kilos de pan que excedían del peso establecido.

Puede y debe prohibirse que se expendan en otra forma contraria á la del kilo y sus divisores; pero no puede ni debe prohibirse que el panadero dé por un kilo 1.050 gramos.

De más todo lo que quieran; de menos ni un átomo.

Valiente maestro.—Ha sido detenido y puesto á disposición de los tribunales, el maestro de párvulos del pueblo de Fuencarral, llamado Romualdo Gomez Tutor, que resultó de averiguaciones practicadas ser fugado del penal de Zaragoza.

Mision arriesgada.—El «Daily News» ha mandado un corresponsal al campamento del Mahdí; éste ha llegado ya al cuartel general de los insurrectos despues de 35 días de viaje desde que salió del último lugar civilizado. El Mahdí le ha recibido bien y le ha dado permiso para ejercer su mision periodística.

Véase el anuncio de los grandes Almacenes del Printemps, de París, inserto en la cuarta plana.

El ilustre redactor en jefe de *La Perseveranza* de Milan, Daniel Rubbi, publicó á fines de Agosto en elegantísimo volumen, una traducción de la obra del Sr. Castelar *Maria Estuardo*, todavía no reunida en haz entre nosotros, donde solo ha visto la luz en periódicos sueltos, por haberle faltado tiempo á su autor para darle otra forma. Tambien en casa editorial de Oporto ha dado en folleto y traducido al portugués, el estudio que publicará esta primavera en la *Revista de España* el señor Castelar sobre la obra de Oliveira Martins *Historia de Portugal*. Por último, la casa de Sandoz pone hoy mismo á la venta en París la tercera edicion francesa de los *Recuerdos de Italia*, con todo esmero editada, mientras prepara *La revolucion religiosa*. La tercera edicion trae un prólogo, en el cual M. Siefrert, traductor, anota las principales obras publicadas y los principales discursos dichos por el Sr. Castelar desde que se dió á luz la segunda edicion francesa en 1876, y dice que parece imposible pueda la actividad de un solo individuo bastar á tantos y tan diversos trabajos científicos, políticos y literarios.

El Consejo del Banco de España ha acordado establecer sucursales en todas las capitales de provincias con objeto de domiciliar sus billetes y favorecer con sus préstamos á las clases mercantiles.

En la actualidad hay establecidas 37, de modo que restan 11, entre las que recordamos Teruel, Soria, Pontevedra, Orense y Lugo.

Es una medida que consideramos muy acertada y favorable al comercio.

Licen de Cádiz:

«Los representantes del comercio de Cádiz han dirigido una carta al Sr. Garrido Estrada dándole las gracias más expresivas y dándole tambien á sus compañeros de Diputación, por su valiosa gestión en el asunto del depósito comercial de tabaco.»

—Hoy hemos visto piezas de pan de las de cien gramos, que en vez de tener dicho peso, solo tenían 67 gramos.

—La empresa que tiene á su cargo actualmente el teatro Principal, ha resuelto trasladar á Cádiz todos los artistas de la compañía, con los cuales terminará el abono anunciado.

—Parece que las bases esenciales para el arreglo de la cuestion del gas, son las siguientes:

Prórroga por treinta años, rebajando un 5 por 100 en el precio de alumbrado desde que se forme el contrato.

La fábrica quedaría como industria libre para el consumo particular.

El contrato podrá rescindirse habiendo un alumbrado nuevo de probadas condiciones y avisar á la fábrica con dos años de anticipacion.

Se harán obras de sustitucion y composicion en las cañerías de algunos sitios públicos.

La empresa se compromete á dar cierto número de luces al precio de 0,125 de peseta para el alumbrado de la escuela de

Artes y Oficios y otros establecimientos.

—Se está recomponiendo uno de los dos puentes situados junto á la Puerta de Tierra. Tan pronto terminen dichas obras, se compondrá tambien el pavimento de madera del otro puente.

Se va á sustituir el adoquinado existente ante la referida entrada con grandes piedras de Gerona.»

La prensa valenciana hace grandes elogios de un notabilísimo discurso pronunciado por el distinguido catedrático de aquella Universidad señor Perez Pujol en la apertura de la Academia de Derecho, tratando «el concepto de la sociedad, en sus relaciones con las diversas esferas del Derecho,» abogando por la reconstitucion de los gremios como asociaciones voluntarias y libres en el orden económico, y necesarias en sus relaciones con el Estado, como punto de partida para resolver la cuestion social.

De «La Palma»

«Segun tenemos entendido, en la sesión celebrada anoche en la Sociedad Económica de Amigos del País, se presentó una mocion suscrita por el benemérito socio Sr. D. Francisco de P. Cibrás, proponiendo se concedieran dos premios de 250 reales cada uno para las dos primeras señoritas que se matriculasen en segunda enseñanza.»

Hace una porcion de tiempo que no visita nuestra redaccion el *Boletín de San Fernando*.

¿Quare causa?

Hemos recibido el número 20 del tomo VII de *Los Vinos y Los Aceites*, Revista quincenal del cultivo de la vid y el olivo, de la fabricacion de los vinos y aceites, y del comercio de estos caldos en España y en el extranjero, que publica en Madrid la casa editorial Vinda é Hijos de D. J. Cuesta, cuyo sumario es:

Los criptógamos enemigos de la vid: Daños que han causado en 1884 (ilustrado con un grabado); por D. José Hidalgo Tablada.—El progreso de la viticultura en California (Estados Unidos); por D. F. Pothorff.—Fabricacion de aceites: Conservacion de la aceituna; por D. Yñigo Arista.—El mildew; por D. Juan Miret y Terrada.—Aparato Micaeli para la preparacion rápida del vinagre (ilustrado con dos grabados); por D. V. de Vera y Lopez.—Colorante natural de los vinos; por V.

—Consultas: I. Vino que se enturbia.—II. Conservacion del vino; por D. José de Hidalgo Tablada.—Crónica de la florera en España.—Miscelánea.—Correspondencia: De Aranda de Duero (Burgos), Malebr (Zaragoza), Montanejos (Castellon), Ocaña (Toledo), Puente la Reina (Navarra), Ribadavia (Orense), Tafalla (Navarra) Tarancon (Cuenca), Tarazona (Albacete) y Valdepeñas (Ciudad Real).—Revista de mercados nacionales y extranjeros.

Las fiestas del centenario del filántropo sir Moses Montefiori se han celebrado tambien este año con gran solemnidad en Londres. Han durado tres días. Las del primero fueron religiosas: la Sinagoga de la capi al de Inglaterra estaba brillante, y Mr. Julio Diaz de Soria fué de París á cantar con su hermosa voz de barítono el salmo «Bendito es el que viene en nombre del Señor.»

La silla que sir Moses Montefiori ocupa en el templo israelita hace ochenta años, estaba cubierta con un encaje blanco y con flores. Entre los asistentes habia una dama vestida de blanco, que ha llegado á la edad de ciento tres años.

El héros de la fiesta no ha podido hacer el viaje de Ramsgate á Londres. Hace diez meses que no sale de su cuarto; pues si la cabeza y la inteligencia no han perdido nada, el cuerpo se ha debilitado.

Se levanta todos los días á las tres de la tarde y se acuesta á las seis, en la cama lee y desde ella dicta la correspondencia que sostiene con gentes diseminadas por el mundo entero.

No toma más alimento que un caldo muy sustancioso y leche: de cuando en cuando bebe pequeños sorbos de agua con cognac. Nunca toma alimentos sólidos.

El día de su centenario no recibió más visita que la del alcalde de Ramsgate; las comisiones desfilaron lejos de su casa para no emocionarle con el ruido.

Un alemán ha hecho observaciones sobre lo que podria llamarse lenguaje de las orejas en las mulas. Dirigidas hácia adelante significan fuerza, reposo, músculos de acero, estómago satisfecho; cuando están ligeramente divergentes dan a conocer que empieza la fatiga ó que el alimento es insuficiente; á medida que las orejas bajan, los músculos se relajan y disminuye la fuerza, y si las orejas se inclinan hacia atrás es signo de mal humor, y cuando las dos están rectas es señal de furor.

Al salir de la sacristía despues del casamiento.

—Le ha dicho á V. algo el novio cuando fué V. á estrechar su mano? —No, los grandes dolores son mudos.

El conde de Carabanchel, sorrido como una tupa, iba á cazar liebres y galopaba furiosamente excitando á sus perros.

Un joven convidado le aborda: —¿Cómo está la condesa? —¡Vieja! —¿Que como está la condesa? —¡La mataré!

Moriase un prestamista y se resistía á reconciliarse. Su familia llamó á un sacerdote que en este punto era irresistible. Cuantas consideraciones le hacia eran vanas.

—Por éste, hijo mio, por éste, le dijo por último enseñándole un tosco crucifijo. El prestamista abrió los ojos, tomó el crucifijo, le echó una mirada y devolviéndoselo al sacerdote, exclamó: —Por ese, tres pesetas.

En lo mejor de una partida de monte se oye gran ruido á la puerta. El inspector de policía se presenta. El dueño de la casa, consternado, se dispone á seguirle, cuando de pronto se le ocurre una idea. Se aproxima al severo funcionario y le dice con tono amable: —Si el señor inspector quiere hacernos el honor de tallar un burletito, le haremos la partida...

La debilidad de los ancianos proviene casi siempre del empobrecimiento de la sangre. El remedio más eficaz para devolver á esa sangre su fuerza es el empleo del HIERRO BRAVAIS.

SALUD A TODOS devuelta sin medicina, ni purgantes, ni gastos, por la deliciosa harina de salud, de DU BARRY, de Londres. la

REVALENTA ARÁBIGA. Treinta y seis años de un éxito invariable, curando las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, vientos, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, erupciones, vómitos, estreñimiento, diarrea, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresión, congestión, mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre. 100.000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. Pío IX, de S. M. el Emperador Nicolás de Rusia, de la Sra. Duquesa de Castileuart, del duque de Plunkow, la Sra. Marquesa de Brehan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el señor Doctor catédrico Wurzer, etc.

Cura núm. 69.924.—Soisson (Aisne), el 10 de Enero 1868.—En la aldea donde residí parte del año, se encuentra una mujer aquejada segun el parecer de todos los facultativos, de un cáncer al estómago; lo positivo es que hacia dos años que esa infeliz padecía dolores inaguantables. No podia digerir cosa alguna, y su debilidad era tal que mover un brazo le era imposible: en fin, todos esperaban el fin de esa larga agonía que sin duda alguna se encontrase muy cerca de su término, cuando en el mes de Marzo último tuve la idea de aconsejarla tomara la Revalenta Du Barry. Des de entonces su estado ha mejorado mucho, las fuerzas le vuelven, digiere y no padece, casi más. De Chassel, condesa de Gourgues.

Núm. 49.842.—La señora María Joly, de 50 años, de un estreñimiento inveterado, de una gastritis, de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vientos, náuseas.—Núm. 46.270.—Sr. Roberts, de una consunción pulmonar con tos, vómitos, sordera y estreñimiento de 25 años.—Núm. 46.210. El Sr. Doctor médico Martin, de una gastralgia é irritación del estómago que le habian hecho vomitar de 15 á 18 veces al día, durante 8 años.—Núm. 46.218. El Coronel Watson, de la gota, neuralgia y estreñimiento obstinado.—Núm. 18.744. El doctor médico Shortland, de hidropesia y estreñimiento.—Núm. 49.522. Sr. Baldwin, del agotamiento más completo, parálisis de la vejiga y de los miembros, á consecuencia de excesos de juventud.

Cura núm. 62.845.—Sr. Boillet, presbitero, de 36 años de padecimiento de asma con opresión durante la noche y debilidad general. Es cuatro veces más nutritiva que la carne, sin irritar, y economiza 50 veces su precio en medicinas.

Se vende únicamente en cajas de lata de media libra, 12 rs.; una libra, 20 rs.; 2 libras, 34 reales; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; y en 24 libras, 300.

Depósito general para España, Sres. Hijos de D. José Vidal y Rivas, Barcelona. Du Barry y C. (Limited), 77, Regent, Street, W., Londres, y 8, Rue Castiglione, Paris.

En Cádiz, Sra. Viuda de E. de Lueje y C., Se calle Ancha, esquina de la de San José.—Señoras Topalada, Pérez y Morano, calle de Alonzo el Sabio; Lynch y C., comestibles, calle de Columela, 13; Marcelino Marín, Farmacéutico, San Francisco, 25; y Manuel Sainz, Ultramarinos, plaza del Palillero.

DEPOSITOS.—En Jerez. Droguerías de don Juan Rebuelto y de D. Ildefonso Vargas.

Pildoras Holloway.—En los casos de indigestiones crónicas, desórden del hígado ó debilidad general, estas Pildoras son maravillosamente eficaces. La influencia general que ellas ejercen en el sistema es tan poderosa y benéfica que logran evitar ó remover la mayor parte de los males que son el patrimonio de nuestra naturaleza. Dichas Pildoras desentorpecen los intestinos, purifican la sangre, corrigen la bilis, entonan el estómago, excitan un apetito saludable, hacen desaparecer el insomnio, y dan vigor y energía tanto á la mente

como al cuerpo. Las propiedades admirables de este famoso medicamento, disfrutan de una apreciación demasiado general para que sea necesario elogiarlas aquí, pues gozan de la confianza ilimitada tanto de ricos como de pobres en todos los países que alumbró el sol.

Millares de dolientes opulentos rodeados de todos los faustos de la vida, gustosamente cambiarían su estado con los robustos hijos é hijas del trabajo, que administran sus necesidades. ¿De qué sirven las riquezas á la víctima de escrofula, de mal de hígado crónico, ó de cualquiera de las enfermedades externas que acortan la vida y hacen miserable la existencia? De nada absolutamente. Echad fuera pues estos males y tormentos por medio de la Zerparrilla de Bristol. No hay cosa más fácil. El antídoto es agradable, el alivio cierto, rápido y permanente. Ninguna mancha en la sangre puede resistir á la operación purificadora de este infalible desinfectante vegetal.

De venta en las principales farmacias y droguerías. Agentes generales en España y depósito para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y C., en Barcelona. 395

ANUNCIOS DE INTERÉS

JUNTA LOCAL DE GANADERÍA. El Sr. Gefe 1.º de la Guardia Civil de la provincia de Huelva me comunica que se hallan detenidas por la fuerza de su digno mando varias caballerías por sospechas de ser robadas y son:

Cinco yeguas. Dos potros. Un caballo. Una burra. Lo que se hace público para conocimiento de los ganaderos, quienes pueden enterarse de la resena de dichos animales en la casa calle Corredora, número 53. Jerez Noviembre 8 de 1884.—El Presidente, Francisco Garcia Perez y Romero.

DR. LOPEZ. Ex-jefe de la Clínica del Profesor Cheron de la Facultad de Paris.—Especialista en partos y enfermedades de la matriz.—Consultas diarias de 12 á 2.—San Cristóbal 18.

Se desea en una casa extractora de esta población una persona apta para la correspondencia Inglesa y Francesa. Informarán en la imprenta de este periódico.

El taller de pintor de Francisco Rodriguez se ha trasladado á la calle de la Princesa, número 7. 6-6

Agencia de negocios, á cargo del Procurador D. Francisco Jaen Becerra.—Jerez de la Frontera, Progreso, 3.

Esta agencia gestiona toda clase de negocios judiciales y extrajudiciales, cobranza de créditos, cumplimiento de exhortos, expedientes gubernativos, haberes de clases pasivas y pensiones, compra y venta de fincas y de papel del Estado, pago de bienes nacionales, redenciones de censos, administración de fincas préstamos con garantías, reclamación de alcances por servicio en Ultramar, de pensiones y cruces vitalicias, expedientes sobre viudedades, etc., etc.

Tiene su servicio perfectamente organizado, y está en relaciones con un respetable centro general de negocios en la Corte. Los derechos serán módicos, y convencionales cuando el interesado lo desee y la agencia lo considere oportuno.

Juzgado Municipal del Distrito de San Miguel. REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION DEL DIA 8. Transcripciones de matrimonios. Ninguna. Nacimientos. María del Carmen Gonzalez Tamayo. Defunciones. D.ª Consolacion Gonzalez y Gonzalez. D.ª Micaela Moreno Ordoñez. D.ª María Romero Gelis.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago. REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION DEL DIA 8. Transcripciones de matrimonios. D. José Machado Marrasco con D.ª María Josefa Garcia Lopez. Nacimientos. Leonardo Severo Lara (expósito.) José Diaz Luna. Defunciones. D. Luis Medina Guerrero. D. Marcos Castro Luna. D. José Moreno Garcia.

CANTON MILITAR DE JEREZ DE LA FRONTERA. Orden de la plaza para el dia de hoy. Parada, Reina. Jefe de día, el Comandante del Depósito de Almansa, D. Simon Serrano. Capitan de provisiones, Reina. Hospital y vigilancia por la plaza, el propio Cuerpo. D. O. de S. S. el Comandante Capitan Secretario, Federico Posse.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES DIA 8 DE NOVIEMBRE. HOSPITAL DE SANTA ISABEL. Enfermos existentes del dia anterior 138. Entrada en el dia de la fecha. 4. Total. 142. Baja por curados. 6. Idem por fallecidos. 7. Existencia que queda. 135. CÁRCEL. Presos existentes del dia anterior. 115. Entrados en el dia de la fecha. 1. Total. 116. Han salido. 2. Quedan. 114. CEMENTERIO. Cadáveres sepultados.—Hombres, 0.—Mujeres, 0.—Niños, 1.—Niñas, 2.—Total, 3.

BENEFICENCIA DOMICILIARIA. Papeletas expedidas en este dia. 21. Recetas servidas por la farmacia de Hosp. 100. Nostrizas que se pagan de este capitulo. 24. Transeuntes socorridos. 3.

MATADERO DE JEREZ DE LA FRONTERA. Reses degolladas en el dia 8. Table with columns: Reses, Peso, Precio. Ganado vacuno 7, 1382.0 kilos, 61 cuartos. Lanar. 10, 37.050, 46. Machos cabrios 3, 34.400, 46. De cerda 2, 246.100, 63.

Boletin Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—RR. de Madre Dios. MAÑANA.—San Agustin. SANTO DE HOY.—El Patrocinio de Ntra. Sra. y San Teodoro Mr. MAÑANA.—San Probo y San Andrés Avelino Gf.

—El solemne triduo que anualmente se practica en la iglesia de San Agustin, en honor de la Santísima Virgen Maria venerada en su milagrosa y devotísima imagen del Socorro, com patrona de esta ciudad, dará principio mañana diez del corriente á las cinco de la tarde.

Y para excitar más la devoción de los fieles, predicará en la primera, el Sr. D. Adolfo Diaz Ladero cura de la parroquia de Santiago; en la segunda y tercera, el Sr. D. Manuel Fernandez Trambel notario eclesiástico y capellan del Hospicio Provincial.

El dia 12 á las diez de la mañana, será la función principal en la que panegirizará las glorias y excelencias de la Santísima Virgen el citado Sr. D. Adolfo Diaz Ladero, cura de Santiago.

En los tres dias estará expuesta Su Divina Majestad por el Jubileo Circular. —Mañana 10 del corriente se celebrará en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen solemnes honras, que la Sra. D.ª María Arroyo de la Cámara dedica en sufragio del alma de su difunto hermano D. Rufino Arroyo de la Cámara.

Las misas que se celebren en dicho dia serán aplicadas tambien en sufragio de dicho finado. (Q. S. A. D. E. P.) —Continúa á las nueve de la mañana, en la parroquia de San Marcos, la novena de las Benditas Animas del Purgatorio. —El dia diez, á las oraciones, comenzará en la parroquia de S. Juan de los Caballeros la novena en sufragio de las almas del Purgatorio.

Las honras tendrán lugar el último dia de la expresada novena, á las once de la mañana en la iglesia de RR. de Santa María de Gracia á causa de la obra que hay en la expresada parroquia.

Alcance.

Extracto de los periódicos de Madrid del dia 7. —Allá vá un suelto de La Epoca que no tiene desperdicio: «El Sr. Ruiz Zorrilla no se ha movido de Londres, y esto le consta de un modo auténtico al gobierno. Los que otra cosa dicen, ó se equivocan á sabiendas, ó tienen interés en que el nombre de ese conspirador vulgar, sea bandera de los mayores desvarios.»

Comprendemos las vacilaciones que habrán surgido en el ánimo de La Epoca antes de decidirse á estampar la precedente noticia. De seguro habrá pasado por su imaginación, como por el objetivo de un etereoscopio, todo aquello de las jugadas de Bolsa; del desembarque del Sr. Ruiz Zorrilla en Burdeos; de su estancia en Marsella, de su conferencia con un español en Cete, de su regreso á Londres, y de las medidas de precaucion adoptadas en la frontera francesa, en la costa del Mediterráneo y en otra porcion de lugares que no hay para qué repetir.

Ahora resulta que el conspirador vulgar, como dice La Epoca, no se ha movido de Londres. Pues entonces ¿á qué tanto ruido, tanta precaucion, tantos telegramas y tanto miedo? Que el Sr. Ruiz Zorrilla se hallaba en Francia, lo dijeron los periódicos ministeriales.

Que el Sr. Ruiz Zorrilla no se ha movido de Londres, lo dicen los ministeriales tambien. De manera que los ministeriales se lo dicen todo, lo inventan todo y hasta lo callan todo, de vez en cuando.

—El Sr. Sagasta parece que considera de gran trascendencia, para el ordenado turno de la política en las esferas del gobierno, la aprobacion de los proyectos de organizacion provincial y municipal, hasta el punto de que entiende que deben combatirse con más calor y empeño que el menaje de la corona; pues tienen un alcance político más práctico é inmediato que aquel documento meramente expositivo de los pensamientos del gobierno.

—Los amigos del Sr. Ruiz Zorrilla negaban anoche la noticia circulada referente á la estancia del jefe de los demócratas-progresistas en Lisboa.

—La noticia sobre la aparicion del cólera en la capital de Francia, que anoche daban algunos periódicos, está confirmada, segun nuestros informes, por telegramas del representante de España, del cónsul en Paris y por varios despachos particulares recibidos anoche en Madrid.

Estos telegramas, refiriéndose á datos oficiales, participan que se registraron nueve casos y cuatro defunciones.

Como consecuencia de esta noticia, el gobierno ha teleografiado á los gobernadores de las provincias fronterizas encargándoles redoblen la vigilancia, y á juzgar por determinados síntomas, creemos seguro que, si desgraciadamente el cólera en Paris hiciera mayores estragos, el gobierno se halla dispuesto á restablecer los lazaretos en las principales vias de comunicaciones entre España y Francia.

—Dice un telegrama de Berlin dirigido á Gaulois, hablando de la próxima Conferencia: «No es un secreto para nadie que existe perfecto acuerdo entre Francia y Alemania acerca de las relaciones comerciales y de las colonias de ambos países. »

«Es probable que el imperio de Marruecos sirva de compensación á Francia.»

—Otro de los proyectos de ley cuya presentación se anuncia es el de reforma de la ley de reclutamiento y reemplazo del ejército.

ÚLTIMA HORA.

Boletin autográfico de la Agencia Fabra. Paris 7.—Los periódicos de Paris, hablando de la aparicion del cólera en esta capital, dicen que durante las últimas 24 horas hasta ayer tarde á las cuatro, han ocurrido cuatro defunciones de dicha epidemia en el hospital de San Antonio; siete casos de los cuales tres muertos en el hospital Tenon; un caso sospechoso en el hospital Necker y cuatro defunciones en la ciudad.

Confesan tambien que durante la noche última se han presentado nuevos casos. El consejo de ministros deliberó acerca de las medidas sanitarias que deben adoptarse, acordando algunas para evitar el progreso de la epidemia.

Paris 7.—El duque de Montpensier dió una caída del coche de caza en que paseaba por el parque de Chantilly, causando algunas contusiones pero insignificantes.

Nueva-York 7.—La eleccion del candidato demócrata Cleveland, se considera asegurada, pero los periódicos republicanos insisten tambien hoy en que su partido tiene mayoría de compromisarios.

Hoy se celebrará un gran meeting en Nueva-York con objeto de pedir la publicación de los resultados exactos de las elecciones.

Londres 7.—El Times, en su edicion de esta mañana dice que Blaine, el candidato republicano á la presidencia de los Estados-Unidos se encuentra enfermo á consecuencia de un constipado que le ha degenerado en grave dolencia.

Paris 7 (tarde).—El número de casos de cólera ocurridos en Paris durante los tres dias últimos han sido segun las noticias oficiales de 21, de los cuales 13 defunciones. Se siguen adoptando medidas higiénicas.

CORRESPONDENCIA.

Madrid 7 Noviembre 1884. Todas las conversaciones versan hoy sobre la aparicion del cólera en Paris, noticia que anoche vino á impresionar desagradablemente á los que ya nos creíamos libres de microbios y bacterias.

Hasta ahora, las noticias que se han recibido son poco explicitas, pues solo se sabe que han ocurrido nueve casos y cuatro defunciones, sin que se expresen detalles ni los puntos de la ciudad, donde han ocurrido, datos que son de importancia para apreciar el peligro.

De política poco puedo participarle á usted, fuera de lo ocurrido anoche en el círculo de la izquierda, donde se celebró sesion solemne para escuchar las impresiones recibidas por el general Lopez Dominguez en su viaje á Andalucía. Asistieron á la sesion, los Sres. Balaguer, Montero Rios y Becerra y como es consiguiente se pronunciaron sendos discursos encaminados á probar, como es consiguiente, el arraigo que tiene el partido en Andalucía, las esperanzas de ver realizadas en el poder sus ideales y demás lugares comunes propios de estas fiestas.

El Sr. Becerra propuso que se telegrafiará al duque de la Torre, pero esta proposicion fué desechada. No se alarmen mis lectores izquierdistas. El motivo fué simplemente el hallarse desde ayer mañana en Madrid el general Serrano, lo que dió lugar á algun gracioso comentario, motivado por la ignorancia en que se hallaba el Sr. Becerra, de tal detalle. La reunion terminó con el correspondiente lunch, factor indispensable de todas las reuniones políticas que tienen lugar bajo techado.

A causa de las inundaciones ha diferido por algunos dias su viaje á Valencia y Murcia el general Lopez Dominguez,

que lo efectuará acompañado del Sr. Balaguer, tan luego se restablezca la normalidad de las comunicaciones.

Tambien ha aplazado su viaje á Sevilla la reina D.ª Isabel, pero no deba á causa de aguardar á que pasen los dias de la princesa de Asturias, como asegura La Correspondencia, pues ni estos ni sus cumplidos tienen lugar en el mes actual. Quizás se refiera á su santo y al de la infanta Isabel que son el dia 19.

Esta tarde parece que ha recibido un telegrama del general Jovellar, el ministro de Ultramar. En él se asegura que dicho general ha manifestado su irrevocable designio de dejar el mando del archipiélago á causa del mal estado de su salud.

MERCADO DE JEREZ.

CARNES.—Vaca, de 61 á 65.—Cerdo, de 38 á 74.—Oveja, de 46 á 48.—Carnero, de 22 á 46. Trigo, de 36 á 42.—Cebada, de 20 á 21.—Garbanzos, de 60 á 135.—Alpiste, de 45 á 49.—Habas, de 36 á 38.—Arvejonas, de 34 á 35.—Maiz, de 46 á 47.

BUQUES Á LA CARGA.

PARA GETTE Y MARSELLA DIRECTAMENTE saldrá del 12 al 15 de Noviembre si reune carga suficiente el vapor francés PYTHEAS, capitán Fabrique. Informarán, Diez Hermanos, calle Madre de Dios.

C.ª HAVRAISE PENINSULAIRE DE NAVIGATION Á VAPEUR. PARA SAINT NAZAIRE Y EL HAVRE, con facultad de la escala retrógrada de Málaga. El vapor francés VILLE D'ANVERS, capitán Leconte, saldrá para dichos puertos el 13 del corriente.

Admite carga á flete corrido para Francia, Bélgica, Holanda, Alemania y pasajeros para Málaga, Saint Nazaire, Havre y Paris. Su agente en Cádiz, D. E. Collet. Carbon, núm. 4.

LÍNEA DE VAPORES SERRA. Para Habana, Matanzas, Santiago de Cuba y Cienfuegos, saldrá de Cádiz, el Jueves 20 de Noviembre, á las cuatro de la tarde, el magnifico y de gran marcha vapor español trasatlántico FRANCISCA, su capitán D. J. M. de Girarda, admitiendo cargay pasajeros. Consignatario, Aduana 16, Sres. D. Horacio Alcon y Comp.

VAPOR EMILIA ENTRECADIZ Y EL PUERTO DESANTA MARIA Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz. DOMINGO 9. 7 30 de la mañana 3 30 de la mañana. 9 30 de la idem. 2 de la tarde. 3 de la tarde. 4 de la idem.

LUNES 10. 7 30 de la mañana. 9 de la mañana. 10 de la idem. 3 30 de la tarde. 0 de la tarde. 0 de la idem.

Telegramas.

SERVICIO PARTICULAR. Madrid 8 á las 1'10 de la tarde. Continúa el descenso de las inundaciones y se restablece el servicio de las comunicaciones. La mayoría de las familias españolas abandonan á Paris.

TEATRO ECHEGARAY. Gran función para hoy á las ocho.—La zarzuela en dos actos, MARINA.

La zarzuela en un acto, TOREAR POR LO FINO. Entrada á gradas, 2 rs.



PABELLON EN LA PLAZA EGUILAZ. Gran exposicion zoológica compuesta de fieras, reptiles y animales salvajes. Reunida á la hermosa familia cuadrumaná y cuadrúpeda de perros y monos sábios y cabras amaestradas que tanto llaman la atención de los concurrentes por la perfeccion con que ejecutan sus diferentes cuanto difíciles trabajos, es muy raro que se presente otra coleccion igual.

Hoy Domingo habrá dos extraordinarias funciones. La primera, á las tres en punto de la tarde, y la segunda á las ocho de la noche. PRECIOS.—Sillas con entrada, 5 rs.—Entrada general, 3.—Medias para niños menores de 7 años, 2. No hay medias entradas en silla.

Imprenta de EL GUADALETE, á cargo de D. Tomás Bueno, Compás, n.º 2.

